

和歌山大学的留学生活 —人生中珍贵的体验

王 玉明

转眼间，来和歌山已经半年了。在和歌山大学的留学生活真的是我人生中珍贵的体验。

刚来和歌山的那天，就是个阳光明媚的春日。从那天开始，我就被和歌山独具特色的美丽风景所吸引。从国际交流会馆到和歌山大学骑自行车要花 40 分钟，好不容易来到山下，却因为校园建在山上，还不得不爬 10 分钟的山路。然而，路上经过拥有悠久历史的和歌山城、横跨纪州川河口的北岛桥、两边开满野花的山路，可以亲切地感受到和歌山的自然风景。上学虽然挺辛苦的，但一看到绿树环绕的安静校园时，就把所有的疲惫都忘记了，就变得很想读书。在校园中，享受四季变化的美丽景色也是非常有趣的。春天，树上的樱花和树丛的杜鹃花相继绽放，夏天，所到之处都是成熟的杨梅，尝一下酸酸甜甜的很好吃。听说漫山遍野都是红叶的秋天是最漂亮的，我还是非常期待的。在晴朗的日子里，站在教育学部 L 栋的五层，就可以看到蔚蓝的大海，不禁让人感叹大自然的伟大。

和歌山大学不仅有适合学习的安静环境，还有专门针对留学生的日语课，来弥补日语能力的不足。担任留学生日语课程的长友老师教育经验丰富，是位非常出色的老师。在日本语 II A 的课堂上，来自各国的留学生围绕被给的话题，可以自由的交换意见理解各国文化差异；

在日本语 II B 的课堂上，读新闻记事阐述个人观点，在全面提高日语能力的同时，也可以了解日本的社会现状。像日本事情和 Japan study 这样的课，各个领域的老师以讲座的形式传授日本文化或历史之类的知识。如果还有自由的时间，旁听面向全校的课程啦，在图书馆看些自己喜欢的书啦，也一定会有很多收获。学校里，针对留学生的日本文化的体验活动也很多的。我就参加过茶道、插花、和服、合气道的学习活动。能够亲身体验日本的传统文化也非常有意义的。

本以为离开家一个人来日本留学会很孤单，实际上在志愿者老师的关心照顾下，留学生活变得丰富多彩。在和歌山大学，照顾留学生的志愿者老师非常多。在生活上，无论遇到什么困难随时都可以找老师帮忙。还记得刚来和歌山的时候，武田老师就给我们送来了电饭煲等生活用品，真是打心底感到很温暖啊。在 Win concord 等志愿组织的支持下，我们参加了和歌山市的各种各样的体验活动。纪州舞蹈的时候，沿着市役所前面的大街和其他的留学生一起跳舞；舞蹈祭的时候，作为志愿者指挥交通；夏季野营的时候，和很多好朋友合宿。这些都是我人生中从未有过的体验。学习方面，也有志愿者老师给予我们日语个别指导或相互讨论日本社会风俗。和我一组的青木老师是一位像妈妈一样和蔼的老师。几乎每周都去老师家，一起学习日语，一起做饭，一起聊天。正是在老师的厨房里，我学会了正宗日本料理的做法，甚至还学会了烤面包。和青木老师还有她的丈夫一起吃饭，让我感受到了普通日本家庭的温暖。

现在，我住在位于和歌山市里的和歌山大学的国际交流会馆。这周围有业务超市、便利店、百元店，买东西十分方便。会馆是四层的建筑物，总共有 24 个房间。全部都是单人单间。屋子里浴室、衣柜、厨房、冰箱、书架、电视机、桌子椅子、床、空调等，设备齐全。我最喜欢的还要数阳台。我经常站在阳台上，欣赏窗外的风景。夏天的时候，正对面的树简直就成了蝉的乐园。透过树枝，就可以看见旁边的县立图书馆。好像总是在邀请我“来，一起学习吧”。二楼还有集会室，大家有时间的时候，来自各国的朋友就会一起聚餐，打乒乓球，聊天，留学生活也不会太寂寞。大家都为自己的梦想，日复

一日地努力着，互相鼓励着，连我也干劲十足。

能来和歌山大学留学，确实是人生的重要体验。能接触到全新的事物，开阔自己的视野，我也觉得自己非常幸运。